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ATA DA 4ª REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE – NDE DA 1 

LICENCIATURA EM PEDAGOGIA NA MODALIDADE A DISTÂNCIA DA 2 

UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI 3 

UFVJM.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 4 

Às quatorze horas do dia vinte e três de abril de dois mil e vinte, no link ocorrendo em caráter 5 

de excepcionalidade devido ao contexto da Pandemia COVID-19 na forma online pela 6 

plataforma Google Meet, no link meet.google.com/mfe-uwpr-ftu, havendo quórum, iniciou-se 7 

a Reunião do Núcleo Docente Estruturante da Licenciatura em Pedagogia, presidida pela 8 

professora Kyrleys Pereira Vasconcelos com a presença dos professores:Adriana Assis Ferreira, 9 

Mara Lúcia Ramalho,Bianca Sena Gomes, Simone Grace de Paula.A reunião constituiu-se em 10 

torno dos seguintes pontos de pauta: 1)Volta às aulas da Diretoria a Distância durante a 11 

pandemia Covid 19; 2)Adequação dos planos de ensino (período pandemia); 3) Aplicação de 12 

provas online. A presidente do NDE, professora Kyrleys Pereira Vasconcelos colocou o 13 

primeiro ponto de pauta apresentando aos demais membros do NDE às orientações recebidas 14 

da Diretoria de Educação Aberta e a Distância-DEAD para o retorno às aulas: “Vamos continuar 15 

cada um em sua casa, mas com os dias repletos de atividades pedagógicas referente aos Cursos 16 

da DEAD/UFVJM. Afinal, as atividades letivas dos Cursos de graduação licenciaturas (Física, 17 

Química, Matemática, Pedagogia) e Bacharelado (Administração Pública) serão retomadas 18 

no dia 17 de Abril. Mas lembrem-se nestes próximos dias, tendo em vista o cenário da 19 

Pandemia COVID-19, teremos que nos esforçar um pouco mais para organizar as atividades 20 

administrativas e pedagógicas, pois estamos todos em processo de isolamento, por tal motivo 21 

os docentes, deverão organizar estratégias didáticas que demandem pouca circulação no 22 

Campus, em especial aqueles que estão desenvolvendo trabalho remoto.  23 

Retomaremos as atividades letivas, no dia 17 de Abril, mas os postos de trabalho serão 24 

mantidos tal qual, a situação atual (revezamento e trabalho remoto), afinal esta foi a condição 25 

para o retorno das atividades. O Conselho de Pesquisa, Ensino e Extensão da UFVJM- 26 

CONSEPE, nos permitiu retomar o calendário acadêmico, mas desde que seja possível 27 

desenvolver entre nós situações que não ofereçam risco de contaminação pelo COVID-19 para 28 

nenhum dos nossos discentes, tutores, coordenadores de Polo e demais servidores.Para a nossa 29 

proteção o diálogo entre discentes, professores e tutores ocorrerá de forma online, pois a equipe 30 

técnica e professores continuarão se servindo do trabalho remoto e revezamento, objetivando a 31 

segurança de toda a equipe. As aulas serão realizadas com a utilização de webconferâncias, 32 

videoaulas, Ambiente Virtual de Aprendizagem na Plataforma Moodle, dentre outras atividades 33 

selecionadas pelos professores. Ainda continuamos com importante recurso que é o e.mail do 34 

suporte, o e.mail da secretaria da DEAD, das coordenações de Curso e da equipe de provas.A 35 

equipe de TI tem realizado um excelente trabalho oferecendo tutoriais para a realização das 36 

webconferâncias, gravações de aulas, dentre outras atividades, deveremos também nos servir 37 

deste recurso. Em caso de  necessidade comprovada os servidores irão se deslocar para atender 38 

à demanda, desde que seja inviável a realização a distância, sob a orientação do TI e que ambos 39 

os  servidores não sejam colocados em risco. Existe a possibilidade de acompanhamento a 40 

distância das webconferâncias, para acesso a esta ação os professores deverão entrar em contato 41 

com o Riann, via e.mail suporte. No período em que a Pandemia COVID-19 ainda nos oferece 42 

perigo, não realizaremos nenhuma atividade presencial no Polo, por tal motivo, pedimos 43 

cuidado no momento do planejamento das atividades. As reuniões com os tutores a distância 44 

deverão seguir o padrão da UFVJM e utilizar o portal RNP e as provas presenciais e aulas 45 

experimentais ainda se constituem objetos de consulta aos órgãos que possam emitir parecer 46 

técnico, para amparar os encaminhamentos, mas é certo que não poderão ocorrer a princípio 47 

http://www.ead.ufvjm.edu.br/
http://meet.google.com/mfe-uwpr-ftu#inbox/_blank


 

 

sem a liberação dos órgãos responsáveis pela saúde em território brasileiro. Os 48 

coordenadores  de Curso deverão tr mais atenção quanto ao e.mail, pois esta será uma 49 

importante ferramenta de comunicação com os secretários de curso, que também estão atuando 50 

mediante ao processo de revezamento, bem como os servidores terceirizados deverão se manter 51 

a disposição via e-mail e telefone, tendo em vista a realização do teletrabalho que lhes foi 52 

assegurado por lei. Os casos considerados omissos que surgirão por meio de demandas advindas 53 

dos servidores, serão tratadas levando-se em consideração as suas especificidades e discutidas 54 

junto aos interessados na situação, caso se faça necessário mais a frente organizaremos uma 55 

circular. Mas reforço que a Diretoria tratará todos os casos com obediência à recomendação dos 56 

órgãos de saúde Nacionais, regionais e institucionais, bem como a orientação advinda das pró-57 

reitorias PROGEP e PROGRAD.” Após essas orientações, deliberou-se intensificação das 58 

webconferências e debateu-se a utilização do whatsapp como recurso de comunicação. 59 

Conseguinte, abordou-se o segundo ponto de pauta relativo às adequações dos planos de 60 

ensino considerando a oferta de Estágio Supervisionado da Educação Infantil I (ESEI I) em 61 

período remoto que passa a ser estágio híbrido e considerando os Instrumentos de Gestão e 62 

documentos previstos na instrução normativa 01/2020 PROGRAD/UFVJM, favor verificar a 63 

atualização (se necessário do item I) dos documentos indicados abaixo: DOS 64 

INSTRUMENTOS DE GESTÃO E DA DOCUMENTAÇÃO DO ESTÁGIO. Art. 9º Para a 65 

realização e conclusão do estágio deverão ser apresentados os seguintes documentos: I. Termo 66 

de Compromisso em 03 vias, que deverá conter obrigatoriamente o número da Apólice de 67 

Seguro; II. Plano de Atividades de Estágio, que deverá conter as atividades a serem 68 

desenvolvidas, bem como as tecnologias utilizadas, quando for o caso; III. Termo de Ciência e 69 

Concordância, assinado pelo estudante, para a realização do estágio na forma presencial, em 70 

casos excepcionais. Salientou-se que o retorno ao estágio de forma híbrida embasou-se também 71 

na resolução CONSEPE/UFVJM: Despacho Consepe nº 103, de 09/09/2020: "O PRESIDENTE 72 

DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO - CONSEPE, no uso de suas 73 

atribuições legais e regulamentares, e em atenção à necessidade de continuidade dos estágios 74 

curriculares obrigatórios e não obrigatórios, uma vez que a Resolução nº 9, de 5 de agosto de 75 

2020, encontra-se temporariamente suspensa, DELIBERA ad referendum do CONSEPE, 76 

que: 1- Restabeleça a continuidade dos estágios curriculares obrigatórios e não obrigatórios 77 

ofertados no período extemporâneo 2020/5".  Deliberou-se que as professoras de Estágio 78 

deverão seguir as regras dos municípios-polo, ou seja, se o atendimento às crianças será 79 

realizado a distância, os estagiarios e as estagiárias farão a observação e a coparticipação 80 

utilizando-se das mesmas ferramentas de comunicação. 81 

 Passou-se para terceiro ponto de pauta acerca da discussão sobre as avaliações online e as 82 

propostas de realização de provas online deliberadas pelo Colegiado Único das Licenciaturas-83 

EAD e que também foi enviada aos NDEs da DEAD para aprovação. Propostas anexa. 84 

Realizou-se a votação referente à aprovação das proposta de avaliação online, sendo aprovadas 85 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, lavra-se a presente ata, que depois de lida e 86 

aprovada será assinada por todos os membros presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 87 
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Adriana Assis Ferreira   89 

 90 

Bianca Sena Gomes 91 

 92 

Kyrleys Pereira Vasconcelos  93 

                 94 

Mara Lúcia Ramalho  95 

 96 



 

 

Simone Grace de Paula 97 


